学孔孟之道和三字经 重塑国民君子形象?

本报特派记者 乔显佳 3月4日发自北京



国家旅游局和世界旅游组织 等机构的统计显示,2011年我国出 境游人数达到7025万人次。但部分 游客在卫生、交通、公共场合秩序 等方面的出格行为,屡屡损伤国人 在海外的形象。

全国政协委员、香港《镜报》专栏 作家、书画家吴欢说,就像你在电影 院看电影,后面一个人不停地抖动身

体,既影响你看电影,又不至于让你 暴跳起来发一通怒火,这样的行为就 有些"讨厌"。到境外旅游,要时时懂 得"己所不欲,勿施于人",不要以大 嗓门和不良卫生习惯影响别人。

吴欢提出,从现在起应该想办法 接续文明,重塑5000年来谦谦君子的 形象,构建起现代中国人的文明标 准。"从儿童做起,对《三字经》等传统 文明的精神进行重新学习、梳理。在 全社会大力弘扬孔孟之道,用唯物史 观对待每朝每代的历史,对祖宗文明 好的地方要学习继承,坏的地方要改 变,不能一骂了之。

@安静的镜-愉快的鱼:国人素质真有待进一步提 升,比如不在公众场合大声喧哗,比如不占用特殊座 位,比如文明使用公厕,比如不在队伍里随意穿插……

@ressFancy:国人有很多开车不文明的地方,当你礼 让前方行人和车辆的时候,旁边就一定有车钻进来、让你

@-泣夏-:文化复兴不能光靠嘴上口号喊得响亮,要 拿出实际行动。国学文化不能越演越劣,到后代就不伦不 类,国人也得重视,反修己身!

@一个感恩的人:在国外生活的时候,大部分老外也 是对国人的种种行为有微词,虽以各种理由为国人开脱, 但内心真的希望,国人在物质富裕的同时,精神上也快快

微调查>>

又到3月5日"学雷锋日"。每到 此时,各种学雷锋活动都会热热闹 闹地开展起来。然而,不容忽视的 是,不少地方、不少人学习雷锋往 往流于形式,热闹一阵后立即归于 沉寂。雷锋是一个普通人,他做的 都是普通的事,学习雷锋具有可复 制性。学雷锋,如何能常态化?4日, 齐鲁晚报网(www.qlwb.com.cn)进 行了调查。

25.31%

公众人 物,尤其是官 员带头学

20.80%

设立"雷 锋月"和"雷 锋奖"



19.79%

把学雷锋 活动与志愿服 务活动结合起

17.92%

尽快出台 志愿者服务法、 慈善法等

16.15%

抓好道德 教育,从寻常小 事做起

镜头范>>



▲4日,十二届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行新闻发布会。入 场时,记者与身着黑色衣服的安保人员各行其道



▲3日下午2点 左右,陈光标身穿绿 衣,戴绿口罩,骑着 绿色的自行车沿着 西长安街向人民大 会堂行进。他将旁听

> 本报特派记者 周青先 摄

▶4日,两会女 服务员在天安门广 场上合影。中新社发



数据控>>

两根手指

"我要用仅有的两根手指,为农民工代言,为农民工鼓与呼。"一 国人大代表,农民工刘钟俊。几年前的一次意外事故,让刘钟俊右手三个 手指被削掉,只保住了食指和大拇指。

2.8万件

全国政协委员张力提出,5年提了2.8万件提案,2000多名委员,平均 一个委员一年提两件多,但这么多的提案究竟有多少条被采纳不得而知。 提案的数量很重要,但更重要的是提案能否落到实处,否则提一百万条、 一千万条意义都不大。"现在政协已经有提案委了,是否可以设立一个提 -本报特派记者 刘红杰 案落实委员会。"

4次

"爷爷一生非常简朴,他连续四次主动提出下调工资,工资从700多块 一直降到去世前的400多块。"全国政协委员、朱德元帅之孙朱和平少将

"五子登科"

"戴市场的帽子,拿政府的鞭子,坐行业的轿子,收企业的票子,供官 员兼职的位子。"——全国政协委员朱征夫引用一段俗语来概括部分行业 协会乱象。

TOP榜

热搜代表TOP5

- ●宗庆后
- ●申纪兰
- ●铁飞燕
- ●谭晶 ●朱列玉

热搜委员TOP5

- ●毛新宇
- ●成龙 ●赵本山
- ●姚明 ●周涛

热搜话题TOP4

- ●以合理价格统一回收地
- ●解决过度包装的问题
- ●将湖南长沙打造成"国际 稻都"
- ●建议设"李太白世界文学 奖

来源:中国日报网、360新闻

两会周边>>

@两会发布:"那不是崔永 元吗,快上。"一位眼尖的记者 在人群中发现了一个熟悉的身 影。看到几位记者向他冲过来, 崔永元慢慢向前走,突然大声 说:"姚明在后面呢!"几位记者 马上拿起手中的相机、录音笔, 向后面看去。等缓过神来才发 现,崔永元已走远。

@新华社发布:上午坐地 铁参加人大新闻发布会,身边 两位女性一路讨论刚出台的 楼市调控政策。车到天安门东 站,其中一位指指上面:"到底 咋样,就看上面的大会咋定 了。"简单直接,老百姓对于两 会的期待之一,就是解决他们 最关心的实际问题

@季苏平织围脖:发布会 组织方说,记者不能占座。10 分钟之后所有占座的包都将 被拿走。2分钟之后,"包的主 人"都回来了,坐满了!当然, 也有一些包不幸地失去了自 己的座位。

@罗争光:住建部部长姜 伟新或许是今年两会最"堵"的 委员之一,因为他已经从前一 日的"求饶"到今天被女记者堵 到男厕所去了,回到座位还在 向记者们求饶"别问了"……住 房,民生之大关切,屁股坐上这 个位子,得有准备。

一针见血>>

民生不是筐 别啥都往里装

常常听到各地宣布,地方 财政又有百分之多少用于民 生,但是到底啥叫民生?既然 财政预算有法律效力,那么频 频出现在预算中的"民生"。 字,是不是也应该有一个法律 定义?

今年两会的代表委员不 约而同提到一个困惑,很多地 方已经连续五年财政收入的 70%甚至80%都用于了民生, 但是另一方面,又常常听说因 为没钱买正规校车引起事故; 因为投入不够,幼儿园成了稀 缺资源……

民生不是百宝箱,什么都 能往里装。比如,搞楼堂馆所 以"市民活动中心""老年人文 化中心"之类的名义,这些还 算"民生"吗?

有代表委员说,如果说我 们还有很多孩子吃不上一顿 热饭,很多农民舍不得买一件 新棉服,那么在这个阶段,漂 亮的广场和气派的机场可能 就不能算是民生工程,因为老 百姓不觉得迫切需要。

所以,尽管地方财政有很 多钱花在了民生上,但是我们 还欠"民生"二字一个法律定 义。

据新华社